☆ 毫 肝肿瘤领域创诸多"第一"

从事肝肿瘤外科临床诊疗与基础研究 三十余年, 创下诸多"第一": 他成功开展亚 洲第一例成人肝心联合移植; 上海市第一例成 人-成人右半肝活体肝移植;上海市第一例成 人 - 儿童活体肝移植等。

他首创肝癌合并门静脉癌栓多模式治疗技 术;提出我国肝癌肝移植适应证"复旦标准"; 开发了世界首个 miRNA 肝癌早期分子诊断试剂 盒并在临床广泛应用。他牵头编写国家卫生健康 委员会《原发性肝癌诊疗规范(2017、2019)》《原 发性肝癌诊疗指南(2022年)》,成为我国原发 性肝癌诊治的指导性文件。

他就是中国科学院院士、复旦大学附属中 山医院院长樊嘉。

倾心救治 还患者一片光明

镁光灯下、显微镜中、内窥镜里, 他倾心救 治的是患者的光明, 乃至生命。30多年如一日, 他带领附属九院团队, 致力于眼科疾病的临床诊疗 和研究, 尤其聚焦眼肿瘤和眼眶病诊疗技术创新和 发病机制研究,取得一系列突出性成果。

他长期致力于眼眶病和眼肿瘤的临床诊疗和基 础研究,建立眼眶外科内镜导航手术系统等关键技 术体系,提高眼眶手术的安全性和疗效;建立眼恶性 肿瘤介入化疗新技术和手术治疗新模式,提高保眼率 和生存率。第一完成人获国家科技进步二等奖2项、 吴阶平-保罗·杨森医学药学奖等诸多殊荣。

他就是中国工程院院士、上海交通大学医学院院 长范先群。

有高度、风度、温度的医学家

"做人要惟善、做事要惟美、做学问要惟真、做医生 要有高度、有风度、有温度。"这是他的座右铭。作为公立 医院的掌门人, 他以高质量发展为出发点、落脚点, 通过提 高医院的整体实力、提升医院的服务能力、提高医院的运营 效益、提高医院人才培养的力度来实现高质量发展; 从神经 外科"锁孔"微创手术到唤醒手术再到应用 3D 打印颅内动脉 瘤模型指导外科手术, 他始终走在该领域最前沿。

正如他所说, 医者应该具有非常丰富的人性和饱满的 灵魂, 如果每天只知道开刀, 那只是手术匠, 而我们更应该 追求成为"医学家"。

他就是福建医科大学附属第一医院院长康德智。

实力干将 华西领航人

在他的带领下, 医院综合实力始终保持在国内医院排行榜 第一方阵, 诊疗技术百花齐放, 医学科技影响力连续八年排名全 国第一。华西医院在他领导下承担起"国家队"的光荣使命,在 大型公共突发事件中冲锋在前,完成多项应急救援任务;同时发 挥社会公益性区域辐射及引领作用, 通过对口援建、管理与技术 输出、进修学习等形式,特别是华西远程医学网络平台,主动将 优质资源下沉基层,带动了基层卫生人才的培养及医疗服务水平 的提升。连续两年在国家三级公立医院绩效考核中排名全国第二。

他就是四川大学华西医院院长李为民。

最美慈善"光明使者"

眼睛是心灵的窗户,他是这扇窗户的守护者。1988年,他在温州 医学院率先创建了眼视光医学专业,将视光学与眼科学进行有机整合并 成功实践,被国际学术界誉为"眼视光学高等教育的中国模式",并成 功推动教育部将眼视光医学专业纳入临床医学大类, 现已在28所大学建 立了该专业。他提出"眼睛保健、预防、诊疗和康复的全程、全面医疗 服务"新理念,在温州创建了国内首家集眼病诊疗和视功能矫治为一体的 眼视光医院, 担任院长 20 余年, 他还是推动我国的近视防控成为国家战 略并健康发展的主要推动者和学术领导者。

20年来,他带领医疗团队为高原和边远地区建立起一个持久和完善的 眼健康医疗服务体系, 医院先后两次获得国家慈善最高奖"中华慈善奖"。 他就是温州医科大学眼视光医院集团总院长瞿佳。



范先群 院士

业 前 行

的

カ















带领中国医疗大发展 使 。对代赋予他们的责任不 管理者 判断力和学科的开拓 们商负中国 。对医院的发展具有在 ,更是这 知名医 TO



探幽入微 中国介入放射院士第一人

介入医学被称为现代医学的一朵美丽奇葩, 它的神奇之处在于诊疗范围大,治疗精度高,在 人体中探幽入微, 几乎无所不能。从事医学影像 与介入放射临床、教学、科研工作40年,他扎根 临床一线, 首创了多项介入新技术, 完成了数以 万计的介入手术。

他为中国介入放射学发展作出了开创性和持 续性贡献。他率领团队, 以临床转化研究为主线, 技术创新为核心, 理论探索为基础, 围绕肝胆恶性 肿瘤、门静脉高压症、外周血管等严重危害国人健 康的重大疾病, 发明和发展了一系列的新技术、新 器械、新理论, 改善了相关疾病的临床疗效, 提升了 中国介入医学的国际地位。

他就是中国科学院院士、东南大学附属中大 医院院长滕皋军。

以人民健康为导向 以创新引领医疗水平提升

他带领团队结合临床进行应用基础和转化研究, 取 得了系列原创性学术成果,并提出了肿瘤生态学说,为 靶向肿瘤微环境及针对实体肿瘤的免疫治疗提供了新思 路与新策略。他坚持以人民健康和临床作为导向,融合 发展医疗和临床科研, 走研究型医院建设道路, 带领医院 连续5年在自然指数排名中进入国内医院前十、跻身全球 百强研究型医院。

他以实际行动积极践行健康扶贫, 利用互联网技术推 动医院优质医疗资源在省内外落后地区均匀分布。医院帮 扶足迹遍布西藏仲巴、林芝、洛隆, 新疆喀什、乌鲁木齐, 陕西富平, 以及省内揭西、阳西、平远等多地。

他就是中国科学院院士、中山大学孙逸仙纪念医院 院长宋尔卫。

赋能创新 提升医院高质量发展

他传承"医病医身医心, 救人救国救世"之医训, 坚守使 命担当,坚持"人民至上、生命至上"。深耕医疗一线,长期 致力于内分泌系统疾病临床诊治和基础研究工作, 医者仁心护 佑患者;新冠疫情期间,总结抗疫经验,建"免疫医院",主持 "新型冠状病毒肺炎综合防控诊治体系"等多项科技研究,为世 界抗疫提供中国方案。

他坚持立德树人,培菁育华,打造了一支医德高、医术精的 高水平临床教师队伍。他坚持科学引领,高举公益旗帜,作为"最 具领导力中国医院领导者"卓越贡献奖获得者,率领医院奋勇争先 屡创佳绩,综合实力稳居全国前列、华南第一。

他就是中山大学常务副校长、中山大学附属第一医院 院长肖海鹏。

百年协和的掌舵者

巾帼不让须眉。担任国家卫生健康委罕见病诊疗与保障专家委 员会主任委员,为让罕见病被公众看见,她长期奔走在一线,在罕 见病临床诊疗、基础研究、人才培养等方面开展国际合作,加强罕 见病领域的协同与创新; 作为心血管领域的专家, 她始终坚持治疗 指南与个体化医疗紧密结合,在推进先进技术的同时不断开拓创新, 使协和医院心血管病治疗规范和效果在全国享有盛誉。

作为北京协和医院掌舵者,新冠肺炎疫情暴发,她带病上阵,率 领协和186名队员驰援武汉,成为到达最早、撤离最晚、救治危重症 患者例数最多的国家医疗队, 在关键时刻彰显了医疗国家队的力量。

她就是北京协和医院院长张抒扬。

北大口腔人的大家长

他作为中国最权威口腔专科医院的领航人, 始终将扩大医院口 腔专科医疗服务规模放在首位。作为国内口腔医学对外交流的重要 窗口,他将发展公立医院的专业性和前瞻性铭记在心。

作为医院领航人,深入落实新时代国家卫生与健康工作方针和 深化医改各项工作任务, 引领医院迈向高质量发展新阶段。他带领 医院口腔医学学科入选"双一流"建设学科和国家级一流本科专业 建设点,是国家首批口腔科住院医师规培基地, 是国家首批口腔科 住院医师规培基地, 是国家临床教学培训示范中心、北京市高等学校 实验教学示范中心和中国医师人文医学执业技能培训基地。

他就是北京大学口腔医院院长郭传瑸。